

**ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ КОМИ**

**«ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ФОНД
ОБЯЗАТЕЛЬНОГО МЕДИЦИНСКОГО
СТРАХОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ КОМИ»**

(ГУ ТФОМС Республики Коми)

Ленина ул., 49, Сыктывкар, 167983
тел./факс.: (8212) 24-47-60, факс: (8212) 24-47-28
E-mail: general@komifoms.ru
<http://www.komifoms.ru>

Руководителям медицинских
организаций, работающих в системе
обязательного медицинского
страхования
Республики Коми

02 СЕН 2014

№ 09-23/ 3536

На № _____ от _____

Уважаемые руководители!

В рамках государственных мер по оказанию помощи и поддержки гражданам, вынужденно покинувшим территорию Украины, государственным бюджетным учреждением Республики Коми «Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Республики Коми» проводятся мероприятия по обеспечению указанной категории граждан полисами обязательного медицинского страхования.

Информирование указанной категории граждан, прибывших организованно, либо обратившихся в территориальные подразделения Федеральной миграционной службы России, в настоящее время обеспечено.

Вместе с тем, существует, значительный контингент граждан Украины, прибывших на территорию Республики Коми самостоятельно и проживающих без оформления разрешительной документации, которые могут обращаться в медицинские организации за оказанием им медицинской помощи.

В целях информирования данной категории граждан об их праве на получение бесплатной медицинской помощи и обеспечения лиц, получивших статус беженца или временное убежище, из числа граждан, вынужденно покинувших территорию Украины, полисами обязательного медицинского страхования, ГУ ТФОМС Республики Коми направляет памятку о порядке получения полиса обязательного медицинского страхования для граждан Украины.

Просим Вас довести указанную информацию до сведения работников регистратур, приемных покоеv и лиц, непосредственно осуществляющих прием граждан, обращающихся за оказанием медицинской помощи, и обеспечить маршрутизацию граждан Украины, имеющих соответствующие документы, в

страховые медицинские организации для получения полисов обязательного медицинского страхования.

Приложение: Информация о порядке получения полиса обязательного медицинского страхования для граждан Украины на 3 (трех) листах

Заместитель директора по
медицинским вопросам



Э.Р. Мамедова

С.М.Скокова 21-59-60

Приложение

Информация о порядке получения полиса обязательного медицинского страхования для граждан Украины

Право на оказание бесплатной медицинской помощи в рамках территориальной программы обязательного медицинского страхования, являющейся частью территориальной программы государственных гарантий оказания гражданам бесплатной медицинской помощи на территории Республики Коми, имеют застрахованные лица.

Застрахованными лицами являются, кроме граждан Российской Федерации, постоянно или временно проживающие в Российской Федерации иностранные граждане, лица без гражданства, а также лица, имеющие право на медицинскую помощь в соответствии с Федеральным законом «О беженцах» (ст. 10 Федерального закона от 26.11.2010 г. № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании»).

Факт страхования подтверждает наличие полиса обязательного медицинского страхования, который предъявляется в медицинские организации при обращении за медицинской помощью. При предъявлении полиса обязательного медицинского страхования медицинская помощь оказывается бесплатно.

Страхование иностранных граждан, в том числе граждан Украины, по обязательному медицинскому страхованию осуществляется страховыми медицинскими организациями при предъявлении ими следующих документов в зависимости от статуса иностранного гражданина (Правила обязательного медицинского страхования, утвержденные приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 28.02.2011 г. № 158н):

1) для лиц, имеющих право на медицинскую помощь в соответствии с Федеральным законом «О беженцах»:

- удостоверение беженца,

- или свидетельство о рассмотрении ходатайства о признании беженцем по существу,

- или копия жалобы на решение о лишении статуса беженца в Федеральную миграционную службу с отметкой о ее приеме к рассмотрению,
- или свидетельство о предоставлении временного убежища на территории Российской Федерации.

2) для иностранных граждан, постоянно проживающих в Российской Федерации:

паспорт иностранного гражданина либо иной документ, установленный федеральным законом или признаваемый в соответствии с международным договором Российской Федерации в качестве документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина;

вид на жительство;

СНИЛС (при наличии);

3) для иностранных граждан, временно проживающих в Российской Федерации:

паспорт иностранного гражданина либо иной документ, установленный федеральным законом или признаваемый в соответствии с международным договором Российской Федерации в качестве документа, удостоверяющего личность иностранного гражданина, с отметкой о разрешении на временное проживание в Российской Федерации;

СНИЛС (при наличии).

Постоянно проживающим на территории Российской Федерации иностранным гражданам и лицам без гражданства полис выдается без ограничения срока действия.

Лицам, имеющим право на получение медицинской помощи в соответствии с Федеральным законом «О беженцах», полис выдается на срок пребывания, установленный в документах.

Временно проживающим на территории Российской Федерации иностранным гражданам и лицам без гражданства полис выдается на срок действия разрешения на временное проживание.

Оформление вышеуказанных документов в Республике Коми осуществляют Управление УФМС России по Республике Коми.

При наличии вышеперечисленных документов гражданам, прибывшим с Украины, необходимо обратиться в одну из двух страховых медицинских организаций (по выбору), осуществляющих деятельность по обязательному медицинскому страхованию в Республике Коми, для получения полиса обязательного медицинского страхования. Во всех муниципальных образованиях Республики Коми имеются структурные подразделениями указанных страховых медицинских организаций.

Контактные данные страховых медицинских организаций:

- 1) Сыктывкарский филиал ОАО "Страховая компания "СОГАЗ-Мед", фактический адрес: 167000 г.Сыктывкар,ул.Первомайская,д.92, телефон: (8212) 445- 745, эл.почта: skar@sogaz-med.ru;
 - 2) Филиал ООО "РГС-Медицина"- "Росгосстрах-Сыктывкар-Медицина", фактический адрес: 167000 г.Сыктывкар,ул.Орджоникидзе,д.51, телефон: (8212) 214-510, эл.почта: osipova_valentina@rgs-oms.ru.
-